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Types

SC=U=xT

U > 1, simple — algébrique
K*, simple, Pr(T) > 2 == algébrique

U=1T=1: dégénéré

Théoréme: Dégénéré = I(G) =10

Probléme: Elimination de I'hypotheése “K*" en
type pair.



Conséquence:
4 = 1 génériquement ——
4 = 1 globalement.

Rappel:

T tore décent, maximal —

C°(T) génériquement disjoint de ses conjugués
et presque autonormalisant.



Les 3 cas

() H < G connexe == I(H) =)

1. I(G) < Z(G)

2. G simple, C = iG.
Génériguement sur C x C':

(a) I1(d(ij)) = 0, ou bien

(b) I(d(ij)) = (k).



Rappel sur 1, 2(a):
1. Z(G) = (4);
¢ G — (i), {C(g)) =d(g) N ().
¢(ig) = iC(g)-
deg(G) > deg((¢)) = 2, contradiction.

2 (a) G simple, d(i-19) génériquement sans
involution.

d(7-i9) sans involution, donc 79 = %, x € d(¢-19).
¢:G— C(1) (génériquement):

¢(g) € C(i) Ngd(i-19)
¢(cg) = cC(9)

deg(G) > deg(C'(i)) > 1, contradiction.



Plus précisément:
d(a) < d(a), abélien:;

d(a)2 = d(a)2

d définissable



La 3¢ voie
G simple,
les sous-groupes connexes sont sans involution
d(i-19) contient une involution, génériquement.

H; = N°(...N°(C°(9))...).

H, = H; si i € 1(d(a)).

e presque autonormalisant

e a € N(Hy) \ Hq

o H] = H,g



Lemme

1. ceaH, — H, = H.; donc:

Lemme S est éléementaire abélien.
Corollaire Si I(d(i-i9)) = {k}, i ¢ 9 via C(k)

—Puisque 19 ~ ik via C(k), et i « ik via C(k).



G simple, génériquement I(d(i-i9)) £ 0
(continuation)

C =iC.

1,7 € C' générique, indépendant sur S.
1(d(i - §)) = {k}.

Sii ={(s,t) € Sx S :(i,k) ~ (s,t)}
Sii = Sji.

Donc (i,k) ~ (4, k), et i ~ 5 via C(k), contra-
diction.



Rappel

Théoreme Gen (Borovik, Luminy)

Soit V un 4-groupe opérant définissablement
sur un groupe H connexe de type dégénéré.
Alors

H={(Cyg):veV?>)

Et si on avait aussi les Carters génériques?
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